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Skrivningen bestar av 5 uppgifter. Inforda storheter och beteckningar skall definieras (och
eventuellt markeras i figur). Uppstéllda ekvationer skall motiveras. Ré&kningarna skall
redovisas i den omfattning att de latt kan féljas. Lycka till!

Tillatna hjalpmedel: Utdelad formelsamling, miniraknare.

En liten massa m sitter fast pa en latt stang pa
avstander b fran den glatta leden O. Stangens andra
ande, A4, befinner sig pa avstandet / fran O. | 4 ar
en fjader med fjaderkonstanten £ fast enligt figur.
Bestam egenvinkelfrekvensen vid sma svangningar
kring jamviktslaget.

Tre stdnger & sammansatta med fyra friktionsfria
leder i O, A, B och C, enligt figuren. | det visade
laget, dar CB é&r horisontell och OA4 vertikal, &r
vinkelhastigheten hos lankarmen CB konstant, wcp
= 2 rad/s moturs. Bestdm, i detta l&ge,
vinkelhastigheten och vinkelaccelerationen hos
lankarmarna O4 och A4B.




En jamntjock smal stang med massan m och langd
2b &r monterad i en vinkelrat ram med férsumbar
massa. Stangen och ramen roterar friktionsfritt i
vertikalplanet kring en fix punkt O. Om stangen
slapps fran vila da & = 0 bestam krafterna vid O
som funktion av vridningsvinkeln 6.

En jamntjock smal stang med langden / och massan
m sitter fast i en ring med radien /, vars massa ar
forsumbar. Kroppen slapps fran vila da stangen &r i
ett horisontellt ldge, enligt figuren. Bestdm
friktionskraften, normalkraften och kroppens
vinkelacceleration precis efter att den slappts.
Antag att friktionen ar tillracklig sa att ringen inte
glider.

En framhjulsdriven bil med massan m har en
acceleration a uppfor en backe med
lutningsvinkeln g. Bestam kontaktkraften under
framhjulsparet. Hjulens massa ar liten i jamforelse
med hela bilens och kan férsummas.
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